
Na temelju članka 10. Zakona o Fondu za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 

(„Narodne novine“ broj 107/03), članka 20. Statuta Fonda za zaštitu okoliša i energetsku 

učinkovitost („Narodne novine“ broj 193/03 i 73/04), radi provedbe Odluke Vlade Republike 

Hrvatske o postupanju Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost za provedbu hitnih 

mjera u organizaciji sustava skupljanja i zbrinjavanja otpada koji sadrži azbest („Narodne 

novine“ 92/08) i Naputka o postupanju s otpadom koji sadrži azbest Ministarstva zaštite 

okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva („Narodne novine“ 89/08) donosim slijedeće 

 

 

 

UPUTE 
O POSTUPANJU S GRAĐEVINSKIM OTPADOM KOJI SADRŽI AZBEST  

RADI ODLAGANJA NA POSEBNO PRIREĐENE PLOHE (KAZETE)  

ZA ODLAGANJE GRAĐEVINSKOG OTPADA KOJI SADRŽI AZBEST 

 

 

1. Ovim sustavom se skuplja, prevozi i odlaže samo građevinski otpad koji sadrži čvrsto 

vezani azbest i ostali čvrsto vezani azbest (u daljnjem tekstu: građevinski otpad koji sadrži 

azbest) i to isključivo: 

 ravne i valovite ploče velikog formata, 

 fasadne i krovne ploče malog formata, 

 azbestne cijevi izvađene iz zidova objekata koji se ruše ili rekonstruiraju, 

 čvrsto vezani izolacijski materijal. 

2. Postupanje s građevinskim otpadom koji sadrži azbest mora biti u skladu s odredbama 

Zakona o zaštiti na radu („Narodne novine“ 59/96, 94/96, 114/03, 86/08), Zakona o 

prijevozu opasnih tvari („Narodne novine“ 79/07), Pravilnika o gospodarenju otpadom 

(„Narodne novine“ 23/07 i 111/07), Pravilnika o načinu i postupcima gospodarenja 

otpadom koji sadrži azbest („Narodne novine“ 42/07), Pravilnika o načinima i uvjetima 

odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za odlagališta otpada („Narodne novine“ 

117/07), te Naputka o postupanju s otpadom koji sadrži azbest („Narodne novine“ 89/08). 

3. Ovlaštene osobe za skupljanje građevinskog otpada koji sadrži azbest (u daljnjem tekstu: 

Skupljač) dužne su preuzeti pripremljeni građevinski otpad koji sadrži azbest od pravnih i 

fizičkih osoba po njihovu pozivu ili na temelju rješenja nadležne inspekcije. 

4. Pravna i/ili fizička osoba dužna je građevinski otpad koji sadrži azbest (ravne i valovite 

salonitne ploče) pripremiti Skupljaču na slijedeći način: 

 Pravne i/ili fizičke osobe koje same uklanjaju pokrovne salonitne ploče ili druge 

azbestne ploče koje se nalaze na krovištima ili u zidovima objekata, prilikom 

uklanjanja potrebno ih je cijelo vrijeme prskati vodom, te pažljivo demontirati kako ne 

bi došlo do lomljenja. Preporuka je da se poslovi uklanjanja salonitnih ploča prepuste 

ovlaštenim osobama koji su obučeni za ovu vrstu poslova i osposobljeni za rad na 

siguran način.  

 Pokrovne salonitne ploče nikako nije preporučljivo bacati s krova već ih je potrebno 

pažljivo spustiti i složiti na mjesto pristupačno za prijevoz. 

 Prilikom rada sa salonitnim pločama preporuča se primjena osobnih zaštitnih sredstva 

(maske, rukavice, zaštitna odjeća i dr.).  

 Troškove pripreme građevinskog otpada koji sadrži azbest pravne i fizičke osobe 

snose same. 

 Azbest je opasan za zdravlje samo kada se azbestna vlakna nalaze u zraku koji se 

udiše. Zbog toga je svako bacanje, struganje, bušenje, razbijanje, lomljenje ili bilo 

kakvo drugo obrađivanje proizvoda koji sadrže azbest opasno za zdravlje ljudi. Iz 



navedenih razloga prilikom postupanja s građevinskim otpadom koji sadrži azbest 

nužno je pridržavati se propisanih uvjeta zaštite na radu i koristiti odgovarajuća 

osobna zaštitna sredstva. 

5. Nakon što je građevinski otpad koji sadrži azbest pripremljen za odvoz, pravne i/ili fizičke 

osobe dužne su pozvati Skupljača koji se nalazi na popisu tvrtki koje imaju dozvolu za 

gospodarenje otpadom koji sadrži azbest. Popis svih ovlaštenih Skupljača sastavni je dio 

ovih uputa i nalazi se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša, prostornog 

uređenja i graditeljstva www.mzopu.hr i Fonda za zaštitu okoliša i energetsku 

učinkovitost www.fzoeu.hr. 

6. Skupljači su dužni odmah, a najkasnije u roku od 3 dana od poziva preuzeti pripremljeni 

građevinski otpad koji sadrži azbest, isti prevesti i odložiti na odlagalište otpada koje ima 

posebno izgrađenu i pripremljenu plohu ili privremeno skladištiti na radnom prostoru 

odlagališta sukladno Pravilniku o gospodarenju otpadom, Pravilniku o načinu i 

postupcima gospodarenja otpadom koji sadrži azbest i Pravilniku o načinima i uvjetima 

odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za odlagališta otpada. 

7. Skupljač je dužan prilikom preuzimanja građevinskog otpada koji sadrži azbest postupiti 

na slijedeći način: 

 Ispuniti Prateći list za opasni otpad - Obrazac PL-O0 sukladno Pravilniku o 

gospodarenju otpadom. Prateći list potpisuje i pravna osoba koja je posjednik 

građevinskog otpada koji sadrži azbest. Ukoliko se preuzima građevinski otpad 

koji sadrži azbest od fizičkih osoba ispunjava se i Potvrda o preuzimanju 

građevinskog otpada koji sadrži azbest od strane fizičkih osoba (kućanstava) – 

Obrazac AZ1/08. Ovaj obrazac nalazi se na internetskim stranicama Fonda. 

 Pripremljeni građevinski otpad koji sadrži azbest upakirati u odgovarajuću 

ambalažu kako bi se onemogućilo oslobađanje azbestnih vlakana u okoliš (big bag 

vreće, strech folije, EU-palete, PE vreće minimalne debljine 0,4 mm, i dr.). 

 Prostor s kojeg se odvozi građevinski otpad koji sadrži azbest mora ostati čist i 

uredan. 

8. Skupljač je dužan pripremljen i pakiran građevinski otpad koji sadrži azbest pažljivo 

utovariti u vozilo koje je prilagođeno prijevozu po ADR –u klase 9 i prevesti ga do 

najbližeg službenog odlagališta komunalnog otpada. 

9. Odmah po dolasku na službeno odlagalište komunalnog otpada Skupljač je dužan javiti se 

odgovornoj osobi na odlagalištu, izvagati otpad na mosnoj ili drugoj vagi, te ovjeriti 

Prateći list. 

10. Izvagani građevinski otpad koji sadrži azbest Skupljač je dužan odložiti na posebno 

izgrađenu i pripremljenu kazetu (plohu) za odlaganje građevinskog otpada koji sadrži 

azbest ili na privremeno skladište u okviru službenog odlagališta komunalnog otpada. 

11. Ploha na koju se odlaže otpad koji sadrži azbest mora biti pripremljena u skladu s 

Pravilnikom o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za 

odlagališta otpada, što znači da se otpad koji sadrži azbest može odložiti na odlagalište 

neopasnog otpada bez prethodnih analiza ako je zadovoljeno sljedeće: 

 otpad ne smije sadržavati druge opasne tvari osim čvrsto vezanog azbesta, 

 odlagati se može samo građevinski otpad koji sadrži čvrsto vezani azbest, 

 otpad se može odlagati samo u posebnim odlagališnim poljima (kazetama), 

odvojeno od ostalog otpada na odlagalištu, 

 područje s odloženim otpadom koji sadrži azbest mora se dnevno prekrivati 

zemljanim slojem minimalne debljine 10 cm na način da se spriječi tijekom 

prekrivanja oslobađanje azbestnih vlakana u okoliš, 

 otpad koji nije pakiran mora se prije odlaganja prskati vodom koja se mora, 

skupljati sustavom odvodnje procijednih voda odlagališta u skladu s Pravilnikom 

http://www.mzopu.hr/
http://www.fzoeu.hr/


o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za 

odlagališta otpada, 

 površinsko brtvljenje tijela odlagališnog polja s otpadom koji sadrži azbest mora 

sprječavati oslobađanje azbestnih vlakana u okoliš potrebnim brtvljenjem s 

ugrađenim sustavom površinske odvodnje oborinskih voda, 

 na odlagališnom polju s otpadom koji sadrži azbest ne smiju se izvoditi nikakve 

aktivnosti koje mogu uzrokovati oslobađanje azbestnih vlakana u okoliš, 

 nakon zatvaranja odlagališta s odlagališnim poljem s otpadom koji sadrži azbest, 

mora biti spriječena svaka daljnja upotreba površina odlagališta. 

12. Komunalna tvrtka koja upravlja službenim odlagalištem komunalnog otpada a koja još 

nema posebno izgrađenu i pripremljenu plohu za odlaganje građevinskog otpad koji sadrži 

azbest, mora taj otpad privremeno skladištiti na radnom prostoru odlagališta sukladno 

Pravilniku o gospodarenju otpadom i Pravilniku o načinu i postupcima gospodarenja 

otpadom koji sadrži azbest i Naputku Ministarstva kako bi se onemogućilo oslobađanje 

azbestnih vlakana u okoliš iz privremeno uskladištenog otpada. 

13. Troškove skupljanja, prijevoza i odlaganja građevinskog otpada koji sadrži azbest 

preuzetog od fizičkih osoba (kućanstava) snosi Fond.  

Troškove skupljanja, prijevoza i odlaganja građevinskog otpada koji sadrži azbest 

preuzetog od pravnih osoba snose te pravne osobe. 

Ako se zbrinjava građevinski otpad koji sadrži azbest na temelju rješenja inspekcije zaštite 

okoliša sve troškove skupljanja, prijevoza i odlaganja snosi pravna ili fizička osoba kod 

koje je proveden inspekcijski nadzor.  


